
1 

 

 



2 

 

Затверджено на засіданні кафедри туризму та готельно-ресторанної справи, 

протокол № 7 від 5 лютого 2014 р. 

 

 

 

Затверджено на засіданні Вченої ради  

Інституту здоров’я, спорту та туризму, 

протокол № 5 від 5 лютого 2014 р. 

 

 

 

Укладачі: 

Ляхова І.М., д.пед.н., проф.; 

Віндюк А.В., д.пед.н, проф.; 

Захарова С.Г., к.н.держ.упр., доц.; 

Прочан А.О., к.е.н., доц. 

 

 

 

 

 



3 

 

ЗМІСТ ПРОГРАМИ 

 

 

І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ 

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

IV. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ 

 

 



4 

 

І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Мета фахового випробування для вступу на здобуття освітньо-

кваліфікаційного рівня магістра зі спеціальності 8.14010101 Готельна і ресторанна 

справа є визначення теоретичних знань, умінь та практичних навичок вступників 

згідно з вимогами до попередньо отриманого освітньо-кваліфікаційного рівня. 

Фахове випробування проводиться у формі усного екзамену з дисциплін, 

знання з яких є базовими для здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня магістра. 

Відповідь вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді на вступному 

випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Фахове випробування 

проводиться за екзаменаційним білетом, який містить два теоретичних питання. 

Тривалість фахового випробування 1 година. 

Вимоги до підготовки вступника: 

знати: 

- форми, види, типи готельно-ресторанного господарства та управління в 

організаціях готельного, ресторанного господарства; 

- процеси та явища, які відбуваються в суспільстві, можливості сучасних 

наукових методів пізнання суспільства, особистості та використання їх для 

вирішення завдань, що постають у процесі виконання професійних функцій; 

вміти: 

- визначати форми, види, напрями та спеціалізації готельно-ресторанної 

діяльності; 

- обґрунтувати рішення з питань виробництва послуг гостинності; 

- організовувати розробку та реалізацію готельно-ресторанних послуг. 

- формувати основний технологічний процес готельно-ресторанного 

підприємств; 

- організовувати роботу щодо забезпечення якості послуг гостинності. 
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ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ 

 

Програма для проведення фахового випробування у формі усного екзамену 

для спеціальності 8.14010101 – „Готельна і ресторанна справа‖ освітньо-

кваліфікаційний рівень – магістр включає дисципліни циклу професійної та 

практичної підготовки:  

– Організація готельного господарства; 

– Організація ресторанного господарства; 

– Менеджмент готельно-ресторанного господарства 

– Маркетинг готельно-ресторанного господарства  

– Організація рекреаційних послуг; 

До програми фахового випробування внесено тільки ті питання, які: 

а) відповідають змісту програм базових фундаментальних та професійно-

практичних дисциплін; 

б) висвітлені в рекомендованій навчальній, методичній літературі, а також у 

наукових виданнях та публікаціях. 

 

„Організація готельного господарства"  

 Готельні послуги (основні та додаткові). Основний технологічний цикл 

надання готельних послуг. Класифікація готельних підприємств за рівнем 

комфорту. Види розрахунків в готелях. Зустріч-реєстрація в готелях. 

Оформлення документів при поселенні. Анкета гостя, дозвіл на поселення, 

візитна картка гостя. Послуги прибирання в готелях. Види прибиральних робіт в 

номерах. Поведінковий стандарт персоналу готелю. Вимоги до обслуговуючого 

персоналу.  

Види автоматизованих програм, які використовуються підприємствами 

гостинності. Інноваційні технології в готельному господарстві. Стандарти 

естетичного оформлення номерів. Правила користування готелями. 

Організаційна структура та основні служби готельного комплексу. Структура 

служби прийому і розміщення. Організація робочих місць, функціональні 
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обов’язки. Організація роботи служби обслуговування проживаючих. 

Структура, функціональні обов’язки працівників служби обслуговування 

проживаючих у готелі. Управління готелем.  

Організація додаткових послуг у готелі. Організація роботи фінансової, 

комерційної служб готелю. Організація роботи інженерно-технічної служби 

готелю. Якість готельних послуг. Правила обов’язкової та добровільної 

сертифікації. 

 

“Організація ресторанного господарства”  

Технологія основного циклу сервісного обслуговування клієнтів в 

ресторані. «Французький» і «російський» методи обслуговування клієнтів в 

ресторані. Банкет «Фуршет», види і особливості. Розрахунок відвідувачів в 

ресторані. Чайові. Призначення доготовочних цехів – холодного, гарячого, 

кондитерських цехів. Вимоги та обладнання (інвентар, інструменти цехів, їх 

призначення). План-меню, види меню, порядок їх складання, оформлення. 

Правила запису страв у меню. Технологія циклу сервіровки (технологічний 

процес сервіровки, правила техніки сервіровки). Правила і способи подачі 

страв. Правила подачі холодних, гарячих закусок, перших, других страв, 

солодких страв, напоїв (гарячих, холодних), лікеро-горілчаних напоїв. 

Призначення заготовочних цехів; організація роботи овочевого, м’ясного, 

рибного цехів. Система розрахунків за послуги харчування (готівкові і 

безготівкові розрахунки).   

Історія та еволюція послуг харчування. Виробничі процеси в 

підприємствах харчування (основні і допоміжні). Оперативне планування на 

підприємствах харчування. Сучасні тенденції розвитку підприємств 

харчування. Стандарти послуг ―класичного‖ ресторану. Обслуговування в 

ресторані. Загальні принципи виробничих процесів та систем у сфері послуг 

харчування.  

Правила надання послуг харчування. Робоче місце офіціанта. Технологічна 

лінія повара. Інвентар та посуд. Якість послуги в підприємствах харчування. 
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Характеристика послуги. Особливості в ресторанних послугах. Культура 

виробництва послуг гостинності. Організація процесу виробництва та 

споживання ресторанних послуг. 

 

“Менеджмент готельно-ресторанного господарства” 

Організаційна структура підприємств індустрії гостинності (лінійна, 

функціональна, лінійно-функціональна) Пірамідальна структура управління 

готелем.Основні служби готелю. Форми керування підприємствами гостинності 

(контракт, оренда, франчайзинг) 

Функції менеджменту – планування, організація, мотивація, контроль на 

готельному підприємстві. Види планування на готельному підприємстві. Бізнес-

план готельного підприємства. Мотивація та стимулювання персоналу готельного 

підприємства. Методи керування персоналом готелю.Стиль керування в готельній 

індустрії. Управлінська „решітка‖. 

 

“Маркетинг готельно-ресторанного господарства”  

Поняття готельної послуги. Характерні риси готельної послуги, відмінність 

послуг від товарів. Сутність маркетингу готельних послуг. Два підходи до 

просування готельного продукту на ринку. Сутність сегментації ринку 

готельних послуг. Маркетингова служба готельного комплексу. Імідж, 

репутація готельного підприємства, користувачі готельними послугами. 

Методика маркетингових досліджень в готельній індустрії. Реклама готельного 

комплексу.   

Паблік рілейшнз (зв'язки з громадськістю) готельного комплексу. 

Маркетингові стратегії в готельній індустрії. Оцінка якості надаваних послуг в 

готелях за повнотою, комфортністю, доступністю, швидкістю. Економічна 

природа собівартості послуг. Витрати і затрати, які створюють собівартість 

послуг в готельній індустрії. Ціна – категорія історична. Принципи 

ціноутворення в готельній індустрії. Економічна природа прибутку готельного 

господарства.  
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Рентабельність готельного господарства.Економічна сутність основних 

фондів готелю, їх класифікація. Показники оцінки основних фондів готельного 

господарства. Інвестиції в основні фонди готельного господарства. Сутність, 

склад і структура оборотних засобів готельного господарства. Механізм 

стимулювання оплати праці і його вдосконалення в готельній індустрії. 

Тарифна система оплати праці і склад фонду заробітної плати підприємства 

гостинності. 

“Організація рекреаційних послуг”  

Базисна модель рекреаційної системи (по В.С. Преображенському)  

Поняття циклу рекреаційних занять (ЦРЗ) Рекреаційні потреби суспільства та 

людини Суть та специфіка рекреаційної послуги  Рекреаційне проектування 

Принципи рекреаційного моделювання    

Порядок надання курортних і лікувально-оздоровчих послуг. Порядок 

надання культурно-дозвільних послуг. Порядок надання фізкультурно-оздоровчих 

послуг. Взаємозалежність процесів стомлення та відновлення 



9 

 

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Оцінювання знань вступників відбувається на підставі наступних критеріїв: 

- правильність відповідей (правильне, чітке, достатньо глибоке викладення 

теоретичних понять); 

- ступінь усвідомлення програмного матеріалу і самостійність міркувань; 

- новизна навчальної інформації; рівень використання наукових (теоретичних 

знань); 

- вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями у повсякденному 

житті. 

 

Оцінка виставляється за п’ятибальною системою («відмінно», «добре», 

«задовільно», «незадовільно») відповідно до основних критеріїв і показників 

рівня знань, виявлених вступниками.  

 

Оцінка "Відмінно" ставиться у випадках, коли вступник має систематичні та 

глибокі знання навчального матеріалу, вміє без помилок виконувати практичні 

завдання, передбачені програмою фахового випробування у формі усного 

екзамену, засвоїв основну та ознайомився із додатковою літературою, подає 

матеріал у логічній послідовності, робить узагальнення і висновки, наводить 

практичні приклади у контексті тематичного теоретичного матеріалу. 

Оцінка «відмінно» виставляється за: 1) знання та розуміння всього 

програмного матеріалу в повному обсязі; 2) здатність вступниками 

диференціювати, інтегрувати та уніфікувати знання; 3) послідовний, логічний, 

обґрунтований, безпомилковий виклад матеріалу на папері; 4) правильне, 

сумлінне, охайне оформлення; 5) відсутність помилок, виправлень тощо. 

 

Оцінка "Добре" ставиться, якщо вступник повністю засвоїв навчальний 

матеріал, знає основну літературу, подає матеріал у логічній послідовності, 

робить певні узагальнення і висновки, але не наводить практичних прикладів у 
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контексті тематичного теоретичного матеріалу або допускається незначних 

помилок у формулюванні термінів. 

Оцінка «добре» виставляється за: 1) знання та розуміння всього 

програмного матеріалу в повному обсязі; 2) здатність вступника диференціювати 

та уніфікувати знання; 3)  послідовний, логічний, виклад матеріалу на папері; 4) 

правильне, охайне оформлення; 5) допущення окремих несуттєвих помилок, 

виправлень. 

 

Оцінка "Задовільно" ставиться у випадках, коли вступник засвоїв матеріал 

не у повному обсязі, дає неповну відповідь на поставлене теоретичне запитання. 

Оцінка «задовільно» виставляється за: 1) поверхове знання та розуміння 

основного програмного матеріалу в обсязі, який дозволяє засвоювати наступний 

програмний матеріал; 2) обмежену здатність вступника диференціювати, 

інтегрувати та уніфікувати знання; 3) послідовний виклад матеріалу на папері; 4) 

правильне оформлення. 

 

Оцінка "Незадовільно" ставиться вступнику, який не засвоїв навчальний 

матеріал, дає неправильні відповіді на поставлені теоретичні та практичні 

запитання. 

 Оцінка «незадовільно» виставляється за: 1)  поверхове знання та розуміння 

основного програмного матеріалу в обсязі, який дозволяє засвоювати наступний 

програмний матеріал; 2) нездатність вступника диференціювати, інтегрувати та 

уніфікувати знання; 3) непослідовний виклад матеріалу на папері, з допущенням 

істотних помилок; 4) неохайне оформлення. 
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